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 پزشکی :مرکز /دانشکده

 پزشکی اجتماعی گروه آموزشی:

  Course Plan دورهدرس طرح 

 مشخصات فراگیران مشخصات درس

 پزشکی: مرکز آموزشی درمانی /دانشکده اصول خدمات سلامت عنوان واحد درسی:

 پزشکی عمومیرشته تحصیلی: اختصاصیواحد درسی: نوع

 علوم پایه ع تحصیلی:مقط کارورزی: کارآموزی: عملی: واحد 5/1  نظری: تعداد واحد

تعداد 

        ساعت
 سایر کارورز کارآموز ترم تحصیلی کارورزی: کارآموزی: عملی: ساعت 26 نظری:

    1403-1404 دومنیمسال    ندارد پیشنیاز: د درس:ک

 سایر: سایر:

 مشخصات مسؤل درس

 پزشکی اجتماعیرشته تحصیلی: فرزانه کرمی تنهانام و نام خانوادگی:

 ستادیارارتبه علمی: یتخصصدکترای مقطع تحصیلی:

 09125422186تماس: شماره
 karami.tanha@gmail.comپست الکترونیک:

 دانشکده پزشکی   :محل کار

 کتر فرزانه کرمی تنها د :(ان)مدرسنام و نام خانوادگی مدرس

 بازنگری بر اساس نیاز جامعه: :تاریخ تدوین طرح درس نحوه برگزاری دوره:

 شماره جلسات بازنگری شده: تاریخ   ترکیبی مجازی حضوری
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*** ***  

      

 اهداف آموزشی

  هدف کلی:

  قادر باشند: (ان)، انتظار می رود فراگیربرنامه آموزشی در پایان )رفتاری(:اهداف اختصاصی 

  حیطه شناختی:

 كند بيان را عمومي بهداشت مفهوم 

 دهد شرح را عمومي بهداشت كاربردهاي و وظايف   

 كند بيان را عمومي بهداشت هاي فعاليت دامنه 

 با تاريخچه سلامت عمومي در ايران و جهان آشنا شود 

  توسعه هزاره و توسعه پايدار را شرح دهداهداف 

 كند بيان را بيماري و سلامت مفهوم  

 نمايد توصيف را سلامت طيف 

 دهد توضيح و كرده مشخص را سلامتي مختلف ابعاد  

 نمايد فهرست را سلامتي بر موثر عوامل  

 دهد توضيح را سلامتي عمده هاي شاخص  

 دهد توضيح سلامت وضعيت مقايسه و ارزيابي در را سلامتي هاي شاخص اهميت و نقش  

 دهد توضيح آنرا ارزيابي نحوه و زندگي كيفيت 

 ديرا ذكر نما رييشگيپ تياهم. 

 را فهرست كند. رييشگيمختلف پ سطوح 

 دهد حيرا توض هيو ثالث هيثانو ه،ياول ن،ينخست رييشگيپ ميمفاه 

 عوامل اثرگذار بر سلامت را نام ببرد 

  سلامتي را بداندسهم هر يک از عوامل موثر بر 

 .عوامل اجتماعي موثر بر سلامتي را توضيح داده و فهرست وار بيان نمايد 

 عدالت در سلامت را توصيف نمايد 

 ارتباط بين عوامل اجتماعي موثر بر سلامت و مبحث عدالت در سلامت را بيان نمايد: 

 نمايد تعريف را همه براي بهداشت   

 ،نمايد بحث رابهداشت براي همه  به يابيدست هاي شاخص و استراتژيک اصول هدف 
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 دهد توضيح را بهداشت ارزشيابي و پايش براي استفاده مورد شاخص 6 حداقل  

 نمايد بيان را اوليه بهداشتي هاي مراقبت رويكرد  

 نمايد تحليل را باشد توجه مورد بايد اوليه بهداشتي هاي مراقبت تامين منظور به كه اصولي  

 كند طراحي را سلامتي به مربوط مشكل يک براي بازتواني و درماني پيشگيري، ارتقايي، مداخلات  

 دهد توضيح را بهداشتي هاي مراقبت اجزاي  

 نمايد مقايسه ها مراقبت ارائه در پيچيدگي نظر از و توضيح را بهداشتي هاي مراقبت سطوح 

 توسعه در مزبور سازمان نقش از بهداشت، جهاني سازمان اهداف و وظايف سوابق، با آشنايي ضمن  

 باشد باخبر جهاني سلامت           

 باشد آگاه سلامت توسعه در متحد ملل سيستم نقش از  

 آشنايي متحد، ملل به وابسته المللي بين هاي سازمان به مربوط هاي برنامه و اهداف ساختار، سوابق، با  

 باشد باخبر سلامت، توسعه در آنها نقش از و باشد داشته كامل          

 با سازمانهاي محلي و ملي مرتبط با سلامت آشنا شود 

 دهد شرح را عمومي بهداشت در دوم و اول انقلاب  

 كند بيان را دوم انقلاب در سلامت ارتقاي و بهداشت آموزش هاي برنامه نقش اهميت  

 كند تعريف را سلامت ارتقاي و بهداشت آموزش  

 كند فهرست را بهداشتي مداخلات در الگوها و ها نظريه از استفاده دلايل  

 كند تعريف را الگو و نظريه  

 دهد توضيح را بهداشت آموزش در ريزي برنامه الگوهاي مهمترين  

 دهد شرح را رفتار تغيير الگوهاي و ها نظريه مهمترين 

 ايران را شرح دهد در سلامت نظام گيري شكل نحوه  

 درشهررا توضيح دهد خدمات عرضه روستايي  و واحدهاي درماني بهداشتي مركزبهداشت،  نحوه ارائه خدمت در خانه 

 دنيا را نام ببرد در سلامت نظام با مرتبط جهاني هاي سازمان 

 با اهداف نظام سلامت آشنا شود 

 مفهوم پاسخگويي نظام سلامت و حيطه هاي مختلف آن را شرح دهد 

 اهميت پاسخگويي نظام سلامت را بيان نمايد 

 پاسخگويي نظام سلامت و رضايتمندي بيمار را شرح دهد. تفاوت 

 كند مشخص خود روزمره زندگي در را آن مصاديق از مورد چند و بيان را مديريت تعريف  

 دهد توضيح سازمان در را مديريت اصلي وظايف 

 دهد توضيح آن طيف و تندرستي مفهوم به توجه با را آن انواع و نموده تعريف را تندرستي برنامه  

 و كرده تعريف را مناسبي هاي شاخص ايران خدمات ارائه نظام در جاري تندرستي هاي برنامه ارزشيابي و پايش براي 

 نمايد مشخص را يک هر محاسبه براي داده آوري جمع مناسب روش
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 دهد توضيح كشور، شرايط به توجه با را كودكان همگاني ايمنسازي برنامه  

 نمايد بيان را اند نكرده مراجعه موقع به كه سال 7 زير كودكان ايمنسازي نحوه  

 دهد شرح را ايمنسازي سابقه بدون باردار زنان ايمنسازي  

 دهد شرح مثال ذكر با را دارويي پيشگيري و انفعالي فعال، ايمنسازي  

 دهد توضيح را سازي ايمن مباني و اصول 

 كند بيان را واكسن مصرف ويژه موارد 

 نمايد تعريف را محيط بهداشت  

 از آنها سرايت هاي راه و بيماري مخزن زا، بيماري عامل به توجه با را غذايي مواد و آب توسط منتقله هاي بيماري 

 دهد توضيح محيط

 دهد توضيح ها بيماري كنترل در را "محيط بهداشت"راهبرد  

 كند بيان را ها بيماري كنترل در "محيط بهداشت" راهبرد ساختاري اجزاي از يک هر معيارهاي : 

 دهد توضيح را آب اهميت 

 كند بيان را آشاميدني آب منابع  

 كند تعريف را آلوده و سالم آب 

 نمايد مشخص را آب آلودگي انواع  

 نمايد ليست را بهداشتي غير آب از ناشي هاي بيماري  

 نمايد اشاره هوا آلودگي تاريخچه به  

 دهد شرح را جامعه سلامت بر هوا اثرات  

 دهد توضيح را سرطان و هوا آلودگي ارتباط  

 كند درك را آن اهميت و اي حرفه بهداشت علم آمدن بوجود علل  

 بشناسد را بودند اي حرفه بهداشت علم كننده اجرا و كننده شروع كه صنايعي و مشاغل  

 بداند را ايران در اي حرفه بهداشت علم جايگاه و زمان  

 كند درك را كار المللي بين سازمان و بهداشت جهاني سازمان ديدگاه از اي حرفه بهداشت تعاريف  

 بداند را اي حرفه بهداشت اصول  

 بداند را ايران در اي حرفه بهداشت با مرتبط بهداشتي هاي سياست  

 را در جهان و ايران مقايسه نمايد. وضعيت دسترسي به خدمات بهداشتي درماني 

 تفسير نمايد وضعيت بهداشتي را با توجه به شاخص هاي آن 

 ر را در ايران و جهان توصيف نمايد.وضعيت بيماريهاي واگي 

 وضعيت امنيت غذا و تغذيه را در ايران و جهان شرح دهد 

 تغييرات جمعيتي را توصيف نمايد 
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  

 . 

 :حیطه عاطفی 

 داده و در آن مشارکت نماید به موضوع توجه نشانعلاقه مندی با   مهارت آموزی  گیر در تمام مراحل مختلفافر 

  به عنوان پزشک علاقه مند در حیطه های طب پیشگیری، مدیریت نظام سلامت و مدیریت سلامت جامعه پرورش یافته و مهارت

 .آموزی کسب نماید

 :حیطه روانی حرکتی 

 . 

 روش های تدریس:

                                                                                                                                                                                                                        ایفای نقش                                                                                                                                                                        بحث گروهی                                                                                                                                                                        پرسش و پاسخ                                                                                                                                                                                                                               سخنرانی

                                  Bedside teaching                                                                                             شبیه سازی شده             بیمار                                                                                                       کارگاه آموزشی                                                                                                                 نمایش عملی

    سایر) بنویسید(:                

 مواد و وسایل آموزشی:

 پاورپوینت -رایانه -ویدیو پروژکتور -ماژیک -وایت بوردتخته 

 

 تجارب یادگیری )حین تدریس(:

 ارائه مطالب آموزشی در قالب کنفرانس و استفاده از و سایل کمک آموزشی ذکر شده هآشنایی دانشجویان با نحو

 

 تکالیف یادگیری) بعد تدریس(:

آنها خواسته میشود در جلسه آتی به صورت کنفرانس به همراه پاورپوینت موضوع مدنظر را شرح بر اساس موضوعات مطرح شده به دانشجویان ، از 

 داده و تحلیل نمایند.
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 ضوابط آموزشی و سیاست های مدرس

 انتظارات: 

 موقع به آموزش،انجام با مرتبط ابهامات و سؤال طرح آموزشی، مباحث در پویا و فعال شرکت آموزشی، برنامه محل در کامل و موقع به حضور

 تدریس کیفیت ارتقاء جهت پیشنهاد و انتقاد ارائۀ برنامه، ارزشیابی درجلسۀ موقع به حضور شده، تعیین آموزشی تکالیف مناسب و

 : مجازها

 جلسه در طول ترم مجاز میباشد 2غیبت موجه 

  محدودیتها:

 حضور در کلاس پس از استاد -عدم صحبت و به هم ریختن نظم کلاس -عدم صحبت با گوشی همراه

 (:بالینی/عرصه/آزمایشگاهی/عملیهای ایمنی )دروس توصیه

 

 فهرست منابع درسی:

 اصول و کلیات سلامت خدمات سلامت: تهیه شده توسط جمعی از اساتید رشته پزشکی اجتماعی در کشور کتاب 

 دانشکده  ،یوزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشک -و همکاران  یحاتم نحسی دکتر – سوم چاپ – یکتاب جامع بهداشت عموم

 1398یبهشت دیشه یتهران، دانشکده بهداشت دانشگاه علوم پزشک یبهداشت دانشگاه علوم پزشک

 

 روش ارزیابی:

 مشاهده عملکرد

 )چک لیست( 

 مصاحبه 

 ) شفاهی(

 آزمون کتبی

**** 

****  

 عینی تشریحی

گسترده 

 پاسخ
 کوته پاسخ

 چند گزینه ای

**** 
 جورکردنی

صحیح / 

 غلط
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  نمره(: 20بارم بندی نمره ) از 

 ، برابر ...... می باشد(.20) نمره قبولی از    

 حضور و غیاب کلاسی: 

 نمره 5/0

 مشارکت کلاسی:

 نمره 1
  و پروژه: عملی انجام تکالیف

 نمره 5/18 امتحان پایان ترم: امتحان میان ترم: کوئیز:

 :موارد سایر

 

 جدول زمانی ارائه برنامه 

 مدرسین جلسه موضوع ساعت تاریخ روز جلسه

18/11/1403 شنبهپنج 1  12-10  فرزانه کرمی تنهادکتر  تاریخچه سلامت در جهان، آرمانهای توسعه پایدار 

25/11/1403 پنجشنبه 2  12-10  دکتر فرزانه کرمی تنها سلامت وبیماری 

2/12/1403 پنجشنبه 3  12-10  دکتر فرزانه کرمی تنها بهداشت برای همه و مراقبت های بهداشتی اولیه 

9/12/1403 پنجشنبه 4  12-10  فرزانه کرمی تنهادکتر  سازمانهای بین المللی درگیر در سلامت 

16/12/1403 پنجشنبه 5  12-10  فرزانه کرمی تنهادکتر  عوامل محیطی مرتبط با سلامت 

23/12/1403 پنجشنبه 6  12-10  فرزانه کرمی تنهادکتر  سطوح پیشگیری 

14/1/1404 پنجشنبه 7  12-10  فرزانه کرمی تنهادکتر  سیمای سلامت در جهان و ایران بر اساس شاخصها 

21/1/1404 پنجشنبه 8  12-10  فرزانه کرمی تنهادکتر  نظام سلامت و حقوق دریافت کنندگان خدمات 

28/1/1404 پنجشنبه 9  12-10 سلامت و ایمنی  -اجتماعی مرتبط با سلامت عوامل  

 محیط کار

 فرزانه کرمی تنها دکتر

4/2/1404 پنجشنبه 10  12-10  فرزانه کرمی تنهادکتر  ایمن سازی و واکسیناسیون 

11/2/1404 پنجشنبه 11  12-10  مریم فضلیدکتر  سلامت دهان و دندان 
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18/2/1404 پنجشنبه 12  12-10 تندرستیمدیریت برنامه های    فرزانه کرمی تنهادکتر  

25/2/1404 پنجشنبه 13  12-10  فرزانه کرمی تنهادکتر  آموزش بهداشت و ارتقای سلامت 

 فرزانه کرمی تنهادکتر  امتحان پایان ترم    14

 

 

 


